Semaine du 23 au 27 mars - Correction des exercices ( sauf mardi 24/03)

Les corrections des exercices de mardi 24/03 sont dans un fichier PDF a part.

Lundi 23 mars : Les fractions.

Ex 1 - Trace le tableau a trois colonnes sur ton cahier.
Recopie les fractions au bon endroit, dans une des colonnes du tableau.

1 4 4 3 10 45 12 2

2

3

37374

3
' 4

10 7100 "10 10’

57’2

Fractions inférieures a 1. Fractions égales a 1. Fractions supérieures a 1.
1 3 45 2 2 4 10 4 12 3
374’ 100’ 10’ 5 4’ 10’ 3710’2
Lundi 23 mars : Les multiplications en colonnes.
e Pose la multiplication 536 X 3 de deux fagons différentes, comme ci-dessous.
h36 M| C]D]U
X . 51316 retenues
_ ; X % M{C|D|U
R ool o 6108 | 53635 LI
-+ c.3x3.5
.._90 3x30
+
A500. _3x500 565- 4608
_A6.0 8.

Pose la multiplication 478 X 6 de deux fagons différentes, comme ci-dessous.

4 78 M]ClD|U
X 6 L |+ 8 retenues
S Mm[C|D|U
.4 g 6x 8 - ;
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Lundi 23 mars : Les multiplications en colonnes. (suite)

e Pose la multiplication 2 086 X 7 de deux facons différentes, comme ci-dessous.

1:0:8.6 M{clDlu
> Z} 2101816 retenues
, G at-—Fxih X 7 M{c|D|U
e e e S S PR e ) AlL16]10|2 208653 | |6
0 O :
- 4 Eggoé ;Kgooo 2086 x7= A4 602
b r 602

e Pose la multiplication 387 X 4 de deux fagons différentes, comme ci-dessous.

28 % M]CD

U
y 4 S8 Z retenues
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ca ki, ApE NENRE N

Ed 320 b4 % 80

+ 1900 b w300 |387xa-A548

A A4 &

A chaque fois, la multiplication posée a gauche correspond a la multiplication en ligne que tu avais
faite vendredi 20/03.

Jeudi 26/03 - Les fractions :

Ex 1 - Recopie et compare les fractions avec les signes < ou >.

1 7 2 6 5 _ 3
= <= = <= = > =
8 8 5 5 8 8
4 2 3 1 4 8
- > = = > = - < =
3 3 2 T 2 9 9
7 _ 3 4 8 5 7
- > = — < — <=
4 " 4 10 10 2 2




Jeudi 26/03 - Les fractions :
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Dans cet exercice, la difficulté est de refaire un partage de I'unité en 4 parts égales ( car la fraction

pour Tania est " de sa bouteille d’eau. Ce partage de I'unité en 4 parts égales apparait en vert sur

, 1 , . .
le schéma. Une part verte ( = " ), c’est 2 carreaux et demi de ton cahier.

b ) Quelle quantité d’eau reste-t-il a Tania ?

Pour Tania, il reste " d’eau dans sa bouteille. (Ce qui reste, c’est ce qui n’est pas colorié sur la segment.)

c) Quelle quantité d’eau reste-t-il a Arnaud ?

. 5 . . . L.
Pour Arnaud, il reste o d’eau dans sa bouteille. (Ce qui reste, c’est ce qui n’est pas colorié sur la

segment.)

A qui reste-t-il le plus d’eau : Tania ou Arnaud ? C’est Tania qui a le plus d’eau dans sa bouteille.

e Jeudi 26/03 - Numération : Les grands nombres.
Voici la superficie de foréts (en km?) des pays les plus boisés du monde.

Ecris_chaque pays et la superficie écrite en chiffres. (aide : travail déja fait pour la Russie et I’Australie)

Russie 809 000 000
Etats-Unis 3 centaines de millions et 3 millions = 300 000 000 + 3 000 000 = 303 000 000
Canada 31 dizaines de millions =310 000 000
Brésil guatre-cent-soixante-dix-huit-millions = 478 000 000
Australie 164 000 000
Chine (1 x 100 000 000) + (9 x 10 000 000) + ( 7 x 1 000 000)
=100 000 000 + 90 000 000 + 7 000 000 = 197 000 000
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2) Ecris_chague pays et la superficie écrite en lettres. (aide : ce travail est déja fait pour le Brésil)

Russie 809 000 000 = huit-cent-neuf-millions

Etats-Unis 3 centaines de millions et 3 millions = 300 000 000 + 3 000 000 = 303 000 000

= trois-cent-trois- millions

Canada 31 dizaines de millions = 310 000 000 = trois-cent-dix- millions
Brésil quatre-cent-soixante-dix-huit-millions = 478 000 000
Australie 164 000 000 = cent-soixante-quatre- millions

Chine (1 x 100 000 000) + (9 x 10 000 000) + ( 7 x 1 000 000)

=100 000 000 + 90 000 000 + 7 000 000 = 197 000 000

= cent- quatre-vingt-dix-sept-millions

e Vendredi 27/03 -Les fractions :

Aides : ta lecon sur les fractions ( lecon N5-> 3 pages )
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( Tu pouvais t’aider de toutes les droites graduées tracées dans ton cahier, ou sur la lecon
N5.

Ou bien « Pense a un bon gateau (de forme circulaire ou rectangulaire):

c) si tu le partages en 8 parts égales, chaque part sera deux fois plus petite que si tu le

2 1
partages en 4 parts égales). Mais, comme tu prends 2 parts Y la part est égale a 7
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e Vendredi 27/03 - Les fractions: (suite)

Ex 7 - Les écureuils Tic et Tac ont fait des réserves pour I'hiver.

2 3
Tic a déja mangé E de ses réserves et Tac déja mangé Z de ses réserves.

pa o (S | — ——— T— S 3
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Quelle quantité de nourriture reste-t-il a chaque écureuil ? Ecris une phrase réponse.

1 1
Il reste encore 5 de nourriture a I’écureuil Tic. Il reste encore Z de nourriture a I’écureuil Tac.
A qui reste-t-il le plus de nourriture ? Regarde bien tes droites graduées. Ecris une phrase réponse.

1
C’est I’écureuil Tic qui a le plus de nourriture. g >

(Pense a un bon gateau : si tu le partages en 3 parts égales, chaque part sera plus grosse
que si tu le partages en 4 parts égales)

e Vendredi 27/03 - Numération : Les grands hombres.

Pays la superficie de foréts (en km?)
Russie 809 000 000 = ( 8 x 100 000 000) + (9 x 1 000 000)
Etats-Unis 3 centaines de millions et 3 millions = 303 000 000

= ( 3 x 100 000 000) + (3 x 1 000 000)

Canada 31 dizaines de millions = 310 000 000= ( 3 x 100 000 000) + (1 x 10 000 000)

Brésil guatre-cent-soixante-dix-huit-millions = 478 000 000
(4 x 100 000 000) + (7 x 10 000 000) + ( 8 x 1 000 000)

Australie 164 000 000 = ( 1 x 100 000 000) + (6 x 10 000 000) + ( 4 x 1 000 000)

Chine (1 x 100 000 000) + (9 x 10 000 000) + ( 7 x 1 000 000)

1) Ecris le nom de chaque pays puis la décomposition chiffre par chiffre.
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e Vendredi 27/03 - Calcul : la technique de la multiplication posée en colonnes.

multiplication : 4 587 x 9 =
L'ordre de grandeur > 5000x9 =5 milliers x 9= 45 milliers = 45 000

Le résultat sera proche de 45 000

Je décompose le nombre 4 587 = 4 000 + 500+ 80 + 7.

X 4000 500 80 7
9 |9x4000| 9x500 | 9x8 | 9x7 |donc4587x9
~36000 | =4500 | =720 =63 | =36000+4500+ 720+ 63
- 41283
it
B8 pig et Oxit
126 00D 0. 1G9 v Lrogd
4 A-2:-8+3
Mi C U
Lis) 817 retenues
X Y M| C(D|U
1412183 |c4581x.9.5 B|#|8
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